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>> От Вашингтон уважиха церемонията по закриването на USAID/България 
 

Изпълняващият длъжността администратор на 
USAID и директор на американската чуждестранна 
помощ Хенриета Фор и помощник администраторът 
на USAID за Европа и Евразия Дъглас Менарчик се 
присъединиха към над 400 гости на 10 октомври в 
хотел Кемпински в София, за да отбележат 
приключването на американското подпомагане за 
България по силата на Закона за подкрепа на 
демокрацията в Източна Европа и закриването на 
Мисията на USAID в България. Церемонията 
отпразнува успехите на седемнадесетгодишното 
партньорство и беше уважена от представители на 
гражданския сектор, медиите, бизнеса, държавните 
институции, съдебната власт и академичните среди 
в България. Личните и професионалните си 
перспективи върху най-важните аспекти на българо-
американското партньорство представиха 

директорът на Мисията на USAID Майкъл Фриц, посланик Джон Байърли, министърът на държавната 
администрация Николай Василев, изпълнителният директор на Тръста за гражданско общество в 
Централна и Източна Европа Райна Гаврилова, управляващият директор на Ситигруп за България 
Стефан Иванов и адвокатът от Българския институт за правни инициативи Христо Иванов. 

Хенриета Фор, изпълняващ длъжността Администратор 
на USAID, говори пред публиката. 

 
Посещението на г-жа Фор в София премина под знака на устойчивите партньорства, създадени с 

помощта на USAID, и на утвърждаване на ролята на България като регионален лидер, правещ първите 
си стъпки и като донор. Г-жа Фор се срещна с председателя на Народното събрание Георги Пирински, 
посети Националния институт на правосъдието, където участва в дискусия със студенти, срещна се с 
важни правителствени и неправителствени партньори на USAID и връчи най-високото почетно отличие 
на USAID на целия настоящ и бивш персонал на Агенцията в България. Всички присъствали на 
церемонията по закриването гости получиха сертификат, удостоверяващ засаждането на едно дръвче 
от тяхно име в Южния парк в София. USAID и Софийска община ще проведат засаждането на около 
500 дървета през ноември.  
 
 
>> Министерството на правосъдието отличи USAID 
 

На 20 септември министърът на 
правосъдието Миглена Тачева връчи почетния 
знак на министерството на британския посланик 
Джеръми Хил, директора на Мисията на USAID за 
България Майкъл Фриц и директорите на две от 
програмите на USAID Крис Томпсън и Кен 
Стюарт. Церемонията отбеляза постиженията на 
предоставената от САЩ помощ за укрепване на 
върховенството на закона в България. Министър 
Тачева изказа признателността си за работата на 
Инициативата за укрепване на съ ебн та система 
и Проекта за реформа в търговското право на 

USAID. Бившият министър на правосъдието 
Антон Станков също присъства на 
награждаването и даде висока оценка за 

д а

Британският посланик Джеръми Хил, директорът на Мисията 
на USAID Майкъл Фриц и подизпълнителите на USAID Крис 
Томпсън и Кен Стюарт (от ляво на дясно) бяха наградени от 
правосъдния министър Миглена Тачева (най-вдясно). американската и британската помощ.  

Повече за USAID и програмите ни можете да научите на нашия интернет сайт: http://bulgaria.usaid.gov. 
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>> Деца от рискови групи научиха повече за трафика на хора 
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Камарата на следователите в България и 

регионалните центрове на Международната организация 
по миграция (МОМ) в Бургас и Сливен проведоха две 
обучения за деца от рискови групи, които често стават 
жертви на трафик. Дейностите са част от проекта 
„Следователи срещу трафика на хора”, финансиран от 
USAID и МОМ. Следователите запознаха деца на 
възраст между 14 и 17 г. с рисковете от експлоатацията 
и трафика на хора. Регионалните представители на МОМ
и следователите обясниха на децата към кого могат да
се обърнат, когато имат нужда от помощ. Атмосфер
на безопасност и взаимно доверие помогна на дец
се отпуснат и да споделят личните си преживявания, а 
следователите разказаха истински случаи от 
професионалната си практика. 

 
Децата се убедиха колко важно е да поставят под 

въпрос изкушаващи предложения, да се вслушват в 
предупрежденията на близки приятели и семейството си 
и да търсят помощ и подкрепа.  

 
 
 

 
 
 

 
 

 

Деца от рискови групи научиха как да се защитят от 
експлоатация и опасност от трафикиране. 

 
 
>> Доброволци организират семинари в подкрепа на местните общности 
 

През септември представители на Асоциацията на 
телецентровете от Правец посетиха Добрич и 
проведоха семинар за учители на тема използване на 
информационните технологии при работа с деца със 
специални потребности. 

 
Семинарът бе седмият и последен от пилотната 

фаза на доброволческата мрежа за обучение и 
консултиране, която USAID финансира. 

 
В Добрич доброволец от Корпуса на мира 

координира провеждането на еднодневен семинар по 
молба на местния ресурсен център за интегрирано 
обучение на ученици със специални образователни 
нужди. Екипът обучители, воден от Нели Петрова, 
обучи 10 учители как да ползват софтуер и хардуер за 
интегрирането на децата в света на информационните 
технологии. 

Различни организации и поколения в Разград научиха 
как се подготвя проект 

Повече за USAID и програмите ни можете да научите на нашия интернет сайт: http://bulgaria.usaid.gov. 
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Няколко седмици по-рано доброволческата 
мрежа помогна за организирането на семинар 
по писане и управление на проекти в Разлог. 
Сред участниците бяха почти 30 
представители на училища, социални 
институции, младежки групи и други местни 
организации, включително от околните 
градове. Семинарът бе воден от Мариана 
Георгиева от централата на Корпуса на мира в 
София. Приемната организация на 
доброволеца от Корпуса на мира, помогнал за 
координирането на семинара, осигури 
безплатна административна подкрепа. 
Историческият музей на Разлог пък предостави 
своите помещения безплатно за провеждането 
на семинара. 

 
Доброволческата мрежа за обучение и 

консултиране е съвместна инициатива на 
Българския център за развитие и обучение 

(БЦРО)* и Корпуса на мира. Тя предлага евтини творчески решения на местните проблеми и поощрява 
доброволческата идея в България. Доброволец може да стане всеки с опит и познания в дадена 
област. 

Семинар за компютърно обучение на деца със специални 
образователни потребности в Добрич. 

 
* БЦРО е приемната организация на Програмата за обучение на USAID, която поощрява междукултурното 

разбирателство, демокрацията и социалната справедливост. Сред дейностите й са доброволческата мрежа, 
обучение на учители по английски език, обучения на USAID и други инициативи. За повече информация: 
www.bcdt.bg.  
 
 
>> Министерският съвет прие план за противодействие на трафика на хора 
 

На 26 септември Министерският съвет прие 
Национален план за противодействие на трафика на хора 
за 2007 г. Експертната група, сформирана в рамките на 
Националната комисия за борба с трафика на хора, както 
и секретарят на Комисията Антоанета Василева, изиграха 
ключова роля за изготвянето на плана. 

 
Експертната група беше образувана в резултат на 

учебно пътуване до Украйна и Италия, организирано от 
Уърлд Лърнинг и Международната организация по 
миграция (МОМ). Основната част от плана за действие 
беше разработена по време на среща на експертната 
група, организирана от МОМ в рамките на програмата, 
която изпълнява за USAID. 

Експертната група дискутира проекта на 
плана по време на среща в Пампорово. 

Повече за USAID и програмите ни можете да научите на нашия интернет сайт: http://bulgaria.usaid.gov. 


